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Av. Dr. Enéas de Carvalho Aguiar, 188 – Térreo –  Tel.: (11) 3066-8714.

306ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde de São Paulo.

Ata da 306ª Reunião Ordinária do Pleno do CES/SP de 22/02/2021.

Ao vigésimo segundo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte um foi realizada

trecentésima sexta reunião ordinária do Pleno do CES/SP, no Conselho Estadual de

Saúde, por meio eletrônico, com as seguintes REPRESENTAÇÕES E PRESENÇAS:

I  –  PODER  PÚBLICO  –  SECRETARIA  DE  ESTADO  DA  SAÚDE  (SES/SP):

Eduardo  Ribeiro  Adriano  (Suplente);  Belfari  Garcia  Guiral  (Suplente);  Frederico

Carbone (Titular); Roxane Coutinho (Suplente); SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE

SAÚDE:  Maristela  Siqueira  Santos  (Titular);  Tiago  Texera  (Titular);  II  –

PRESTADORES  PRIVADOS  DE  SERVIÇOS  DE  SAÚDE  –  ENTIDADES

FILANTRÓPICAS:  João  Luis  Velluci  (Titular);  Antonio  de  Pádua  Chagas  (

Suplente); ENTIDADES COM FINS LUCRATIVOS: Carlos Alberto Pereira Goulart

(Titular); Luis Fernando Ferrari Neto ( Suplente);  III  –  REPRESENTAÇÃO  DOS

PROFISSIONAIS  DE  SAÚDE  –  REPRESENTANTES  DOS  SINDICATOS  DE

TRABALHADORES NA ÁREA DA SAÚDE: Benedito Augusto de Oliveira (Titular);

Francinilda Souza Lima (Suplente); Adilton Doreval Leite (Titular); Ernane Silveira

Rosas  (Suplente);  CONSELHOS  DE  FISCALIZAÇÃO  DO  EXERCÍCIO

PROFISSIONAL:  Daniela  Galli  (Titular);  Durval  Rodrigues  (Suplente);  Andreia

Fuchs Borsaris (Titular); Horácio Manuel Santana Teles (Suplente); ASSOCIAÇÕES

DE  PROFISSIONAIS  DE  SAÚDE: Márcia  Gonçalves  (Titular);  Jorge  Carlos

Machado Curi (Titular); IV – REPRESENTAÇÃO DOS USUÁRIOS – CENTRAIS

SINDICAIS: Ismael Gianeri (Titular); Ivanice da Silveira Santos (Titular); SETOR

EMPRESARIAL: Veridiano  Bispo  dos  Santos  (Suplente);  ASSOCIAÇÕES  DE

PORTADORES DE PATOLOGIA: Carla  Regiane  Diana  (Suplente);  Tiago  Cepas

Lobo (Suplente);  ASSOCIAÇÕES DE PORTADORES DE DEFICIÊNCIA: Patrícia

Regina  Dupim (Suplente);  MOVIMENTOS POPULARES DE  SAÚDE: Idreno  de

Almeida  (Titular);  Gilberto  Teixeira  Mendes  (Suplente);  Douglas  Nogueira  Alves

(Titular);  Maria  Isabel  Oliveira  Panaro  (Suplente);  Lúcia  de  Nazaré  Oliveira

(Titular); Paulo Roberto Belinelo (Titular); Givanildo Oliveira dos Santos (Suplente);

ASSOCIAÇÃO DE DEFESA DE INTERESSE DA MULHER:  Teresa de Souza Dias

Gutierrez  (Titular);  ASSOCIAÇÕES  DE  MORADORES: Alaor  Vieira  dos  Santos

(Titular);  PROGRAMA OU MOVIMENTO RELIGIOSO DE DEFESA DA SAÚDE:

José  Carlos  Ribeiro  Gimenes  (Titular);  José  Dionizio  Garcia  (Suplente);

JUSTIFICARAM  A  AUSÊNCIA:  IV  –  REPRESENTAÇÃO  DOS  USUÁRIOS  –

SETOR EMPRESARIAL:  Marcelo  Antonio  Fernandes  (Titular);  AUSENTES:  I  –

PODER PÚBLICO – SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE SAÚDE: Cristiane B. de
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Lima Gomes (Suplente); Ricardo Leão (Suplente); UNIVERSIDADES DO ESTADO

DE SÃO PAULO: Antonio Gonçalves Filho (Titular); José Roberto Souza (Suplente);

José  Carlos  Trindade  Filho  (Titular);  Silvia  Justina  Papini  (Suplente);  III  –

REPRESENTAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE - REPRESENTANTES DOS

SINDICATOS DE TRABALHADORES NA ÁREA DA SAÚDE: Lourdes Estevão de

Araújo  (Suplente);  Otelo  Chino  Junior  (Suplente);  CONSELHOS  DE

FISCALIZAÇÃO DO EXERCÍCIO PROFISSIONAL: Íris Renata Vinha (Suplente);

Alexander de Carlo Navarro (Suplente); IV – REPRESENTAÇÃO DOS USUÁRIOS –

CENTRAIS SINDICAIS: Guilherme Giuseppin Torres (Suplente); José Freire da Silva

(Titular);  Renato  de  Jesus  Santos  (Suplente);  Cleonice  Caetano  de  Souza

(Suplente);  ASSOCIAÇÕES DE PORTADORES DE PATOLOGIA: Alisson Barreto

(Titular); Carlos Alberto Rotea Júnior (Titular); ASSOCIAÇÕES DE PORTADORES

DE  DEFICIÊNCIAS: Silvio  Augusto  Balan  Garcia  (Titular);  MOVIMENTOS

POPULARES DE SAÚDE:  Ercindo Mariano Junior (Suplente);  ASSOCIAÇÃO DE

DEFESA  DE  INTERESSE  DA  MULHER: Regiane  Alves  Ferreira  (Suplente);

ASSOCIAÇÕES OU MOVIMENTOS POPULARES DE DEFESA DO CONSUMIDOR:

Ana Paula Bortoletto (Titular); Ana Carolina Navarrete (Suplente). O Presidente dos

trabalhos, o Secretário Executivo de Estado da Saúde, Eduardo Ribeiro Adriano,

declarou aberta a reunião desejando bom trabalho a todos e todas. A Secretária

Executiva do Conselho Estadual  de Saúde,  Dra.  Maria Aparecida Ferreira  Malta,

iniciou  a  sessão  com a  votação  das  atas  das  Reuniões  Ordinárias  de  nº  304,

realizada  em  14/12/20,  nº  305,  realizada  em  11/01/21,  e  da  Reunião

Extraordinária  de  01/02/21,  que  foram  aprovadas  com  vinte  votos  favoráveis.

Após, propôs inclusão de pauta para indicar a participação de cinco Conselheiros

Estaduais  de  Saúde  ao  34º  Congresso  de  Secretários  Municipais  de  Saúde  do

Estado de São Paulo do COSEMS, aprovada com vinte um votos favoráveis e uma

abstenção. A Secretária Maria informou que o Conselho Nacional de Saúde (CNS)

encaminhou documento orientador para a realização das Conferências Municipais

de  Saúde,  que  será  distribuído  aos  Conselheiros  Estaduais  de  Saúde  para

divulgação em seus territórios. O Conselheiro José Freire pediu inclusão de pauta

para  discutir  material  de  divulgação  do  Dia  Internacional  de  Conscientização  e

Combate às LER/DORT, aprovada com vinte e dois votos a favor e duas abstenções.

O Conselheiro Alaor Vieira justificou sua abstenção por falta do encaminhamento

das  informações.  O  Conselheiro  Douglas  Alves  pediu  inclusão  de  pauta  para  a

criação  de um grupo de trabalho paritário  e  intersetorial  para  discutir,  junto  à

Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (Alesp), a
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suspensão de cirurgias eletivas, o referenciamento de Prontos-Socorros e o Plano

Salarial. A inclusão de pauta foi aprovada com vinte votos a favor e uma abstenção.

O Conselheiro Alaor pediu inclusão de pauta para converter a reunião da Comissão

de Políticas de Saúde e Acompanhamento dos Instrumentos de Planejamento em

um  webinar  nos  períodos  da  manhã  e  tarde  com  o  tema  “Despejo  Zero:  a

Dignidade da Pessoa Humana em Primeiro Lugar e seus Impactos na Saúde”. A

proposta  foi  aprovada  com dezesseis  votos  favoráveis,  dois  contrários  e  cinco

abstenções. O Conselheiro Carlos Goulart  pediu inclusão de pauta para debater

Moção de Apoio ao PL nº 82/2021, que revoga dispositivos da Lei nº 17.293, de 15

de outubro de 2020, relativa ao ajuste fiscal e ao equilíbrio das contas públicas. A

inclusão foi aprovada com vinte votos favoráveis e duas abstenções. O Presidente

Eduardo solicitou inversão de pauta para antecipar a discussão do referenciamento

dos Prontos Socorros no Estado de São Paulo,  que foi  aprovada com dezenove

votos  favoráveis,  um  contrário  e  três  abstenções.  A  Conselheira  Lucia  Nazaré

informou sobre sua participação na reunião do Conselho Municipal de Saúde de

Mauá e da prorrogação de mandato de seus Conselheiros Municipais de Saúde por

conta da pandemia. Seguindo para o primeiro item de pauta, o Presidente Eduardo

fez  uma  breve  explanação  sobre  o  processo  de  referenciamento  dos  Prontos-

Socorros do Estado de São Paulo, que tende a agregar qualidade e equidade ao

atendimento no Sistema Único de Saúde (SUS). Ele falou sobre a pactuação do

Estado com os Gestores Municipais e a população usuária, que busca no Pronto-

Socorro  a  assistência  que  não  consegue  obter  próximo  à  sua  residência  na

estratégia de Saúde do seu Município. Ele citou as experiências exitosas de outros

Hospitais  sob  gestão  estadual,  exemplificando  o  ganho  de  performance  com o

referenciamento do Complexo do Hospital das Clínicas. Na cidade de São Paulo, as

Unidades que estão em processo de referenciamento são Grajaú, Pedreira,  Vila

Alpina e Itaim; em Mogi das Cruzes, Luzia de Pinho Melo; e em Itapecerica, o

Hospital  Regional.   A  intenção  era  abarcar  também  outras  Unidades  que,  no

entanto, na discussão com os Gestores Municipais, ficou entendido que não era o

momento  oportuno.  As  atividades  de  referenciamento  são  coletivas  entre  a

Secretaria  de  Estado  e  as  Secretarias  Municipais.  O  processo  vem  sendo

monitorado  por  meio  de  reuniões  técnicas  regulares  entre  a  equipe  do

Departamento Regional de Saúde I (DRS I) e as Secretarias Municipais de Saúde de

São Paulo, Mogi das Cruzes e Itapecerica da Serra. Desde o início do processo, já

foi  possível  observar  mudanças  na  característica  do  público  que  vem  sendo

atendido dentro desses Hospitais.  A orientação e a diretriz  dada às Unidades e
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pactuada entre os Gestores foi a da não interrupção do atendimento de casos leves

nos primeiros noventa dias de orientação à população. Nos primeiros dezoito dias, o

Grajaú  aceitou  vinte  e  oito  por  cento  mais  casos  da  Central  de  Regulação  de

Ofertas de Serviços de Saúde (CROSS), que regula o acesso de pacientes a serviços

de maior complexidade em todo o Estado de São Paulo. O Hospital de Pedreira teve

um incremento de mais sessenta e sete por cento e o Itaim triplicou a possibilidade

de  aceitação  de  casos  oriundos  da  CROSS.  Da  mesma forma,  esses  Hospitais

ampliaram a possibilidade de recebimento de casos do Serviço de Atendimento

Móvel de Urgência (SAMU): o Grajaú duplicou, o Itapecerica aumentou sessenta e

sete por cento e o Vila Alpina aumentou trinta e três por cento. A capacidade de

atendimento desses Hospitais  de casos graves aumentou sem nenhuma relação

orçamentária. O Conselheiro Benedito ressaltou que não houve participação popular

ou aviso ao Conselho Estadual de Saúde na decisão do referenciamento. Também

destacou que o momento para a mudança no atendimento não foi adequado por

conta da pandemia causada pelo novo coronavírus. O Conselheiro Paulo afirmou

não ser contrário ao referenciamento dos Hospitais, porém, não é favorável à forma

como o  Estado  o  conduz,  sem diálogo  com a  comunidade,  e  no  momento  da

pandemia. Contou que fez o acompanhamento de pacientes que foram recusados

pelo Hospital Itaim, sobrecarregando Unidades Básicas de Saúde sem capacidade

de atendimento para a demanda. O Conselheiro Tiago lembrou, como Secretário

Municipal  de  Jundiaí,  o  problema  estruturante  da  qualificação  das  portas  de

entrada, com Hospitais de alta complexidade utilizando muito de sua estrutura para

atendimentos de baixa complexidade por falta de uma rede regional capilarizada

para esses casos. A Conselheira Ivanice reforçou a necessidade do debate com a

população, bem como a questão do financiamento pelos Municípios. A Diretora do

DRS I, Vania Tardelli, esclareceu que, além das reuniões da Comissão Intergestores

Regional  (CIR)  que  acontecem  mensalmente,  serão  realizadas  semanalmente

reuniões de trabalho com representantes dos Municípios para a reorganização dos

fluxos na região, já que, praticamente, todos os Municípios têm serviços de Atenção

Básica estruturados, porém, não há procura desses serviços de maneira organizada

e adequada. O Conselheiro Alaor tratou do negacionismo em relação à pandemia e

condenou  as  dificuldades  de  acesso  encontradas  pela  população  por  conta  do

referenciamento  dos  Hospitais.  Também  defendeu  a  revisão  dos  processos  de

regulação do Estado e a regionalização do controle  social  no SUS. Ressaltou a

importância dos tempos de espera (quatro a oito horas) e remoção (vinte e quatro

horas) nas unidades de emergência, a ampliação dos leitos hospitalares do Sistema
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Único de Saúde (SUS) para quatro por mil habitantes e o Comitê de Segurança do

Paciente.  Ele  também  se  manifestou  contrário  em  relação  à  suspensão  dos

procedimentos eletivos, se solidarizou com as manifestações realizadas na Zona

Sul, Zona Leste, Embu das Artes, Itapecerica da Serra e Taboão da Serra, e com a

falta de Hospital de média e alta complexidade em Jardinópolis, que fica a vinte e

seis quilômetros da cidade mais próxima. Falou ainda dos Hospitais de Paulínia e

Bauru,  com operação  aquém da capacidade,  bem como a redução de recursos

destinados a Santas Casas. Requereu os estudos de impactos orçamentários e de

vizinhança das medidas de referenciamento.  O Conselheiro Douglas lembrou de

suas  visitas  às  diversas  Unidades  do  Alto  Tietê,  estruturantes,  de  média,  alta

complexidade, e solicitou que a Secretaria de Estado da Saúde  apresentasse ao

Conselho o Plano de Ação pactuado com os  Municípios  para  a  Atenção Básica,

considerando que diversas Unidades Básicas de Saúde (UBS) fazem o atendimento

à população a partir da marcação de consultas. O Conselheiro Benedito frisou ser

favorável ao ordenamento do SUS, mas, pontuou que a Atenção Básica não está

bem estruturada nos Municípios e a forma e o momento como o referenciamento

vem sendo feito não são apropriados, principalmente, pela falta da participação

popular e do controle social. O Assessor Técnico do DRS I, João Diniz, explicou que

existe  um Grupo Técnico  formado  que se  reúne semanalmente  para  discutir  o

processo de referenciamento junto aos Municípios e que vai orientar novamente as

equipes dos Hospitais que recusaram assistência. O Presidente Eduardo analisou as

questões dos Conselheiros relacionadas ao momento e ao modo, e apontou como

demanda que a Atenção Básica absorveria, se houvesse a migração da totalidade

dos pacientes dos Hospitais em processo de referenciamento, um incremento de

apenas  0,03%  em  seus  atendimentos.  Enfatizou  que  o  referenciamento  foi

pactuado com os Municípios, respeitou as instâncias do SUS com a discussão em

CIR, e reafirmou a relevância da medida para o atendimento da grande demanda

de  média  e  alta  complexidade  gerada  por  conta  da  pandemia.  O  Conselheiro

Douglas, em questão de ordem, informou que a Comissão de Gestão do Trabalho e

Funcionamento dos Serviços de Saúde do Estado de São Paulo solicitará à Pasta o

Plano de Ação de apoio aos Municípios das dezessete regiões. A Secretária Maria

solicitou para a Dra. Vania o encaminhamento dos documentos sobre o processo de

referenciamento dos Prontos Socorros em questão para a ciência dos Conselheiros

Estaduais de Saúde no prazo de quinze dias.  O Conselheiro Douglas complementou

o pedido solicitando as cópias das atas das reuniões realizadas com o Municípios. A

avaliação dos documentos será realizada em reunião ampliada em data prevista
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posteriormente.  Os  Conselheiros  Estaduais  de  Saúde  passaram à  discussão  do

próximo item de pauta, que tratava da homologação da indicação do Conselheiro

Belfari Garcia Guiral, suplente do Presidente do Conselho Estadual de Saúde de São

Paulo, Jean Gorinchteyn, como membro da Mesa Diretora. O item foi retirado de

pauta de acordo com a Lei Estadual Nº 8.356, de 20 de julho de 1993, alterada

pela Lei Nº 8.983, de 13 de dezembro de 1994, que cria o Conselho Estadual de

Saúde  e  dá  providências  correlatas,  em seu  artigo  5º,  inciso  I,  alínea  a,  que

estabelece  que  o  Secretário  de  Estado  da  Saúde  poderá  indicar  servidores  da

Secretaria da Saúde para representar o Poder Público. Também é atribuição do

Presidente  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  delegar  atribuições  a  outros

Conselheiros, como prevê o Artigo 16, Inciso VIII, da Resolução CES SP – 2, de 21-

2-2014,  Regimento  Interno  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  de  São  Paulo.   O

Conselheiro  Carlos  Goulart  apresentou  um  pedido  de  Recomendação  para  a

manutenção dos Convênios ICMS para medicamentos e dispositivos médicos no

Estado de São Paulo, explicando que a Lei 17.293/2020 autorizou o Governo de SP

a  reduzir  benefícios  fiscais  do  ICMS  e  os  Decretos  65.254  e  65.255/2020

cancelaram a totalidade dos benefícios sobre medicamentos e dispositivos médicos

de alto  custo,  contrariando a  decisão  tomada no  Conselho  Nacional  de  Política

Fazendária  (CONFAZ).  A  Recomendação  foi  aprovada  com  vinte  e  dois  votos

favoráveis e uma abstenção. O Conselheiro Paulo propôs Carta de Repúdio aos

Cortes de Orçamento em 2021 e ao fim de isenção do ICMS no setor da Saúde,

explanando  sobre  o  projeto  de  lei  orçamentária  estadual  de  2021  (PL627/20)

aprovado pela Alesp, que impõe um corte de 15,3%  de recursos para a Saúde. A

proposta foi aprovada com vinte e cinco votos favoráveis. A Conselheira Daniela

propôs  Recomendação  aos  Conselhos  Municipais  de  Saúde  que  intensifiquem o

acompanhamento e a fiscalização do processo de vacinação em suas localidades

com vistas a garantir o acesso da população. A Conselheira Maria Isabel declarou o

apoio da Comissão de Integração entre Conselhos dos 645 Municípios do Estado de

São Paulo. A Conselheira Ivanice reforçou a importância da Recomendação para

que  os  Municípios  acompanhem de  perto  a  vacinação  contra  a  Covid-19  para

garantir a imunização dos grupos prioritários. Após votação, a Recomendação foi

aprovada com vinte e três votos favoráveis.  A Secretária Maria fez a apresentação

do item subsequente de pauta, que tratava do Fluxo de Análise do 3º Relatório

Detalhado do Quadrimestre Anterior /2020 e Análise e Parecer Conclusivo  do RAG/

2020 pelas Comissões Permanentes do Conselho Estadual de Saúde em março e

abril de 2021. O Conselheiro Paulo falou sobre o documento facilitador elaborado
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pela  Secretaria  Executiva  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  de  São  Paulo,  que

relaciona as metas que não foram alcançadas ou metas que foram parcialmente

alcançadas, para otimizar a localização delas dentro dos Relatórios. O Conselheiro

Belfari  relembra  que  o  Secretário  de  Estado  da  Saúde,  Jean  Gorinchteyn,

participará  de  audiência  pública  na  Comissão  de  Saúde  da  Alesp  para  fazer  a

apresentação  do  Relatório  Quadrimestral  de  Gestão  referente  ao  Terceiro

Quadrimestre  de  2020  e  que  todos  os  Conselheiros  Estaduais  de  Saúde  estão

convidados a participar da videoconferência. O Conselheiro Alaor informou que não

recebeu o Relatório Anual de Gestão na íntegra, somente o Documento Facilitador.

A Secretária Maria esclareceu que todos os Conselheiros receberão os Relatórios

completos  e  também  os  documentos  facilitadores.  O  uso  dos  documentos

facilitadores é facultativo à Comissão Permanente. Após votação, o fluxo análise

dos  Relatórios  foi  aprovado  com  22  votos  favoráveis  e  uma  abstenção.  O

Conselheiro Alaor justificou sua abstenção pelo fluxo de análise dos Relatórios ser

um cronograma de  datas  de  discussão  sem base  legal.   A  Conselheira  Teresa

esclareceu  que  todo  o  fluxo  foi  elaborado  para  atender  os  prazos  da  Lei

Complementar nº 141 de 13 de janeiro de 2012. A Secretária Maria seguiu para o

sétimo item de pauta que tratou da alteração do calendário de reuniões ordinárias

das Comissões Permanentes de Saúde Mental, Álcool e outras Drogas e Comissão

Intersetorial  de  Saúde  do  Trabalhador  e  Trabalhadora  (CISTT).  A  proposta  foi

aprovada com vinte e quatro votos favoráveis. Os Conselheiros Estaduais de Saúde

passaram ao próximo item de pauta sobre a  indicação do Conselheiro Ernani como

convidado do Conselho Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável

(Consea), aprovada com 24 votos favoráveis. O Conselheiro Alaor pediu questão de

esclarecimento informando ter recebido denúncia de que o Conselheiro indicado não

fazia mais parte da diretoria do Sindicato dos Nutricionistas do Estado de São Paulo

e  se  seria  necessária  mudança  na  representação  da  entidade  no  Conselho.  A

Secretária Maria respondeu que não houve recebimento de ofício ou qualquer tipo

de formalização neste sentido enviada pela instituição à Secretaria Executiva. Os

Conselheiros Estaduais de Saúde passam ao debate da indicação e homologação

de  dois  representantes  para  a  composição  do  Grupo  de  Acompanhamento  do

Projeto de Elaboração do Plano Diretor da Assistência Farmacêutica do Estado de

São Paulo. As Conselheiras Estaduais de Saúde Ana Carolina Navarrete e Marcia

Gonçalves e os Conselheiros Estaduais de Saúde Carlos Rotea,  José Carlos Ribeiro

Gimenes e  Marcelo Antonio Fernandes se disponibilizaram para a representação. O

Conselheiro  Belfari  sugeriu  que  a  representação  fosse  de  um  Conselheiro  do
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segmento Usuário  acompanhado de  um membro  da Comissão  de  Orçamento e

Finanças. O Conselheiro Alaor pediu questão de ordem para sugerir indicações de

Conselheiros participantes de Comissões ou Grupos de Trabalho relacionados ao

temário,  como  o  Grupo  Técnico  de  Vigilância  e  a  Comissão  de  Orçamento  e

Finanças. O Conselheiro Paulo concordou com o Conselheiro Alaor e, representando

a Comissão de Orçamento e Finanças, indicou o Conselheiro Gimenes. A Secretária

Maria apontou que o Conselheiro Marcelo é o Coordenador do Grupo Técnico de

Vigilância.   Foi  aprovada com vinte  e um votos favoráveis  e  uma abstenção  a

indicação  dos  Conselheiros  José  Carlos  Ribeiro  Gimenes  e   Marcelo  Antonio

Fernandes  para  a  composição  do  Grupo  de  Acompanhamento  do  Projeto  de

Elaboração do Plano Diretor da Assistência Farmacêutica do Estado de São Paulo. O

Colegiado seguiu  para  a deliberação dos  Conselheiros  José Dionizio  dos Santos

Garcia  e  Maria  Izabel  Oliveira  Panaro,  ambos  do  segmento  Usuário,  como

representantes  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  para  a  composição  do  Comitê

Estadual de Vigilância à Morte Materna e Infantil. O item foi aprovado com vinte e

três votos favoráveis. O Conselheiro Belfari alertou ao Pleno que o teto-limite de

horário da reunião fora alcançado, apesar de faltarem cinco itens de pauta a serem

deliberados  que  dependem  de  prazos  que  não  podem  esperar  até  a  próxima

Reunião  Ordinária.  Sugeriu  indicações  por  via  eletrônica  e  aprovações  ad

referendum. O Conselheiro Douglas pediu questão de ordem com a solicitação para

dar continuidade à reunião por conta da relevância política dos itens subsequentes

ainda não deliberados na pauta pelo Colegiado. Os Conselheiros Estaduais de Saúde

se posicionaram favoráveis à continuação da reunião após o horário por conta da

importância  das  matérias  a  serem discutidas.  Houve,  então,  a  aprovação,  com

dezoito votos favoráveis e duas abstenções, da constituição de grupo de trabalho

paritário  para  atuar  junto  à  Comissão  de  Saúde  da  Alesp  formado  pelos

Conselheiros Estaduais de Saúde Belfari Garcia Guiral (segmento Gestor); Benedito

Augusto  de  Oliveira  (segmento  Trabalhador);  Douglas  Nogueira  Alves  e  Paulo

Roberto Belinelo (segmento usuário). Também houve a aprovação, com dezessete

votos a favor e uma abstenção, do material para divulgação do Dia Internacional de

conscientização e combate a LER/DORT;  e do mérito da Moção de Apoio ao PL nº

82/2021, com dezoito votos favoráveis. O webinar “Despejo Zero: a Dignidade da

Pessoa Humana em Primeiro Lugar e seus Impactos na Saúde” foi objeto do pedido

de vistas pelo Conselheiro Adilton, então, foi retirado de pauta para ser discutido na

próxima  Reunião  Ordinária.  Os  Conselheiros  candidatos  à  participação  no  34º

Congresso de Secretários Municipais de Saúde do Estado de São Paulo, promovido
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pelo COSEMS, que acontecerá de 09 a 12/03/2021, se manifestarão por e-mail

para  aprovação  ad  referendum.  Sem  mais  assuntos  a  tratar,  a  reunião  foi

encerrada. 

DELIBERAÇÃO Nº 01 - ASSUNTO: Aprovação das Atas das Reuniões Ordinárias

de nº 304,  realizada em 14/12/20,  nº 305,  realizada em 11/01/21,  e Reunião

Extraordinária de 01/02/21.  DECISÃO:  aprovado  20   votos a favor – 0 voto

contrário - 01 abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 02 - ASSUNTO: Inclusão de Pauta: Aprovação da indicação de

05 (cinco) Conselheiros para participar do 34º Congresso de Secretários Municipais

de Saúde do Estado de São Paulo, promovido pelo COSEMS, que acontecerá de 09

a 12/03/2021.  DECISÃO:  aprovado 21 votos a favor – 0 voto contrário -   01

abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 03 - ASSUNTO: Inclusão de Pauta: Aprovação do material de

divulgação  do  Dia  Internacional  de  Conscientização  e  Combate  à  LER/DORT.

DECISÃO: aprovado 22 votos a favor -  0 voto contrário -  02 abstenções

DELIBERAÇÃO Nº 04 - ASSUNTO: Inclusão de Pauta: Constituição de grupo de

trabalho  paritário  para  atuar  junto  à  Comissão  de  Saúde  da  Alesp.  Temas:

suspensão de cirurgias eletivas,   referenciamento de Prontos-Socorros e  Plano

Salarial. DECISÃO: aprovado 20 votos a favor - 0     voto contrário - 01 abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 05 - ASSUNTO: Inclusão de Pauta: Debate sobre a aprovação

de Webinar para o dia 05/03/2021.  DECISÃO: aprovado 16  votos a favor -  02

votos contrários - 05 abstenções

DELIBERAÇÃO Nº 06 - ASSUNTO: Inclusão de Pauta: Debate sobre a proposta

de Moção de Apoio ao PL nº 82/2021.  DECISÃO:  aprovado 20 votos a favor - 0

voto contrário -  02 abstenções

DELIBERAÇÃO  Nº  07  -  ASSUNTO: Solicitação  de  Inversão  de  Pauta:

Referenciamento  dos  Prontos-Socorros  no  Estado  de  São  Paulo.  DECISÃO:

aprovado 19 votos a favor - 01 voto contrário -  03 abstenções

DELIBERAÇÃO  Nº  08  -  ASSUNTO: Aprovação  da  Recomendação  para  a

manutenção dos Convênios ICMS para medicamentos e dispositivos médicos no

Estado de São Paulo. DECISÃO: aprovado 22 votos a favor -  0   voto contrário -

01  abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 09 - ASSUNTO: Aprovação da Carta de Repúdio aos Cortes de

Orçamento em 2021 e ao fim da isenção do ICMS no setor da Saúde. DECISÃO:

aprovado 25  votos a favor -  0   voto contrário -  0  voto abstenção
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DELIBERAÇÃO Nº 10 - ASSUNTO: Aprovação da Recomendação aos Conselhos

Municipais  de  Saúde  que  intensifiquem  o  acompanhamento  e  fiscalização  do

processo  de  vacinação  em suas  localidades  com vistas  a  garantir  o  acesso  da

população.  DECISÃO: aprovado  23   votos a favor -  0    voto contrário -   0

abstenção

DELIBERAÇÃO  Nº  11  -  ASSUNTO:  Aprovação  do  Fluxo  de  Análise  do  3º

RDQA/2020 e Análise e Parecer Conclusivo  do RAG/2020. DECISÃO: aprovado 22

votos a favor -  0   voto contrário -  01 abstenção

DELIBERAÇÃO Nº  12  -  ASSUNTO: Aprovação  da  alteração  do  calendário  de

reuniões ordinárias das Comissões Permanentes de Saúde Mental, Álcool e outras

Drogas  e  Comissão  Intersetorial  de  Saúde  do  Trabalhador  e  Trabalhadora.

DECISÃO: aprovado 24  votos a favor -   0     voto contrário -   0   abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 13 -  ASSUNTO:  Homologação da indicação do Conselheiro

Ernani  Silveira  Rosas  como  representante  do  Conselho  Estadual  de  Saúde  no

Conselho  Estadual  de  Segurança  Alimentar  e  Nutricional  Sustentável  –  Consea

DECISÃO: aprovado 24 votos a favor - 0   voto contrário - 0 abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 14 - ASSUNTO:  Indicação e homologação dos Conselheiros

José Carlos Ribeiro Gimenes e  Marcelo Antonio Fernandes, ambos do segmento

usuário, como representantes do Conselho Estadual de Saúde, para a composição

do  Grupo  de  Acompanhamento  do  Projeto  de  Elaboração  do  Plano  Diretor  da

Assistência Farmacêutica do Estado de São Paulo.  DECISÃO: aprovado 21 votos a

favor - 0   voto contrário - 01   votos abstenção

DELIBERAÇÃO Nº 15 - ASSUNTO:  Indicação e homologação dos Conselheiros

José Dionizio dos Santos Garcia e Maria Izabel Oliveira Panaro, ambos do segmento

usuário, como representantes do Conselho Estadual de Saúde para a composição

do Comitê Estadual de Vigilância à Morte Materna e Infantil.  DECISÃO: aprovado

23 votos a favor -  0    voto contrário -   0  abstenção

DELIBERAÇÃO  Nº  16  -  ASSUNTO:  Aprovação  da  indicação  de  05  (cinco)

Conselheiros para participar do 34º Congresso de Secretários Municipais de Saúde

do  Estado  de  São  Paulo,  promovido  pelo  COSEMS,  que  acontecerá  de  09  a

12/03/2021.

DECISÃO: Os  interessados  deverão  se  manifestar  por  e-mail  para  posterior

aprovação.

DELIBERAÇÃO Nº 17 - ASSUNTO: Aprovação do material para divulgação do Dia

Internacional de conscientização e combate a LER/DORT.

DECISÃO: Aprovado 17 votos a favor - 0 voto contrário -  01  abstenção
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DELIBERAÇÃO Nº 18 - ASSUNTO: Aprovação e homologação da constituição de

grupo  de  trabalho  paritário,  junto  à  Comissão  de  Saúde  da  Alesp.  Temas:

suspensão de cirurgias  eletivas,   referenciamento de Prontos-Socorros e   Plano

Salarial,  na seguinte conformidade: Conselheiros Belfari  Garcia Guiral, segmento

Gestor;  Benedito Augusto de Oliveira,  segmento Trabalhador;  Douglas Nogueira

Alves e Paulo Roberto Belinelo, ambos do segmento usuário. DECISÃO: aprovado

18 votos a favor - 0     voto contrário - 02    abstenções

DELIBERAÇÃO Nº 19 - ASSUNTO: Aprovação de Webinar para o dia 05/03/2021.

Pedido de vistas pelo Conselheiro Adilton Doreval Leite, Coordenador da Comissão

de Comunicação, Informação e Educação.

DELIBERAÇÃO Nº 20 - ASSUNTO: Aprovação no mérito da Moção de Apoio ao PL

nº  82/2021.  DECISÃO:  aprovado  18  votos  a  favor  -  0   voto  contrário  -   01

abstenção.

Ata lavrada por Beatriz Pinheiro.
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